

PODKLADY

54. zasedání Komise pro technické překážky obchodu

13. června 2023

1. Informace o implementaci technických předpisů ES/EU a aktuálním stavu projednávání nových předpisů v orgánech EU

Informace o aktuálním stavu implementace technických předpisů ES/EU Českou republikou

PhDr. V. Hátlová Chaloupecká

K datu zpracování podkladů (31. 5. 2023) není evidován v ISAP žádný technický předpis, u kterého nebyla v řádném termínu provedena úplná notifikace.

K tomuto datu ČR eviduje 13 netransponovaných směrnic vnitřního trhu, což odpovídá transpozičnímu deficitu **1,3** %. ČR tedy nadále překračuje požadovanou jednaprocentní hranici, na které se shodly členské státy a Evropská komise (EK) jako na maximálně přípustné výši transpozičního deficitu.

EK každoročně zveřejňuje na svém webovém portálu hodnocení výsledků transpozice směrnic vnitřního trhu do právních řádů členských států pod názvem Single Market Scoreboard (SMS). Poslední SMS zveřejnila EK se zpožděním dne 31. 1. 2023 [zde](#).

Informace o aktuálním stavu projednávání technických předpisů v pracovních orgánech EU

RNDr. Klára Popadičová

Pracovní orgány Rady EU

Přehled jednotlivých komunitárních předpisů z oblasti technické harmonizace aktuálně projednávaných v *pracovní skupině Rady EU G7 pro technickou harmonizaci (dále jen „PS G7“)* v rámci řádného legislativního postupu, včetně stavu jejich projednávání, je uveden níže v tabulce.

K 31. 12. 2022 bylo ukončeno české předsednictví v Radě EU (CZ PRES), v jehož rámci byl ÚNMZ pověřen zajištěním výkonu CZ PRES v podskupinách PS G7 projednávajících dva návrhy technických předpisů v jeho působnosti (*návrh nařízení o strojních výrobcích a návrh nařízení o stavebních výrobcích*). Pro zajištění této činnosti ÚNMZ poskytl dva předsednické týmy vedené vybranými pracovníky s podporou expertů odborných útvarů a administrativně-technickými pracovníky. ÚNMZ rovněž poskytl alternáta předsedajícího další pracovní skupiny Rady EU projednávající návrh *změny nařízení o evropské normalizaci* a v rámci své působnosti se expertně podílel na projednávání dalších návrhů v gescích jiných resortů.

V období od července do prosince se pod vedením ÚNMZ uskutečnilo celkem **16 zasedání PS G7, 17 technických jednání a 3 politické triology s Evropským parlamentem (EP)**. Dále se zástupce ÚNMZ zúčastnil jako člen příslušného předsednického týmu **1 zasedání PS G7, 5 zasedání PS G1** pro konkurenceschopnost a růst, **1 zasedání PS J1** pro životní prostředí, **4 technických jednání a 2 politických dialogů s EP**. Za úspěch lze považovat **dosazení dohody s EP v případě 2 ze 3 agend spadajících do působnosti ÚNMZ a převzatých** od francouzského předsednictví, čímž ÚNMZ významně přispěl k celkovému počtu agend uzavřených za českého předsednictví.

PS G7 pokračovala v období od posledního zasedání KTPO v projednávání *návrhu nařízení o stavebních výrobcích, návrhu nařízení o schvalování typu motorových vozidel a motorů a*

systemů, konstrukčních částí a samostatných technických celků určených pro tato vozidla s ohledem na jejich emise a životnost baterií (**Euro 7**) a prodiskutovala dva návrhy rozhodnutí Rady o postoji EU při hlasování o změnách předpisů v oblasti motorových vozidel projednávaných v příslušných výborech **EHK/OSN**.

Dále PS G7 zahájila projednávání nových návrhů technických předpisů předložených EK, konkrétně se jednalo o **návrhy omnibusového nařízení a směrnice**, které byly vydány spolu s návrhem zastřešujícího nařízení upravujícího **nástroj pro mimořádné situace na vnitřním trhu (SMEI)**, **návrh nařízení o digitálním označování hnojivých výrobků**, **návrh nařízení, kterým se mění nařízení (ES) č. 1272/2008 o klasifikaci, označování a balení látek a směsí**, **návrh nařízení o detergentech a povrchově aktivních látkách** a **návrh nařízení o schvalování nesilničních mobilních strojů provozovaných na veřejných komunikacích**.

V úředním věstníku EU bylo zveřejněno [nařízení EP a Rady \(EU\) 2022/2480](#), kterým se mění nařízení (EU) č. 1025/2012, pokud jde o rozhodnutí evropských normalizačních organizací týkající se evropských norem a produktů evropské normalizace a [směrnice EP a Rady \(EU\) 2022/2380](#), kterou se mění směrnice 2014/53/EU o harmonizaci právních předpisů členských států týkajících se dodávání rádiových zařízení na trh.

V uplynulém období bylo také jedno jednání PS G7 věnováno aktuálním otázkám v oblasti technické harmonizace nad rámec projednávaných legislativních návrhů, konkrétně (i) **evaluaci Nového legislativního rámce – NLF** (hodnocení k dispozici [zde](#), dle závěrů hodnocení plní stávající rámec v obecné rovině požadované cíle, některé prvky by však bylo vhodné přizpůsobit novým potřebám - digitalizace, oběhové hospodářství, EK zvažuje, zda a v jakém rozsahu přistoupí k revizi NLF); (ii) prezentaci **výstupů Task Force on Timely European Standards for a Green and Digital, Single and Global Market** (zvláštní pracovní skupina zřízená v návaznosti na *Strategii EU o evropské normalizaci* s cílem nalézt řešení pro urychlené vypracování, přijetí a zveřejnění klíčových norem pro strategická odvětví na úrovni EU, je složena ze zástupců evropských normalizačních organizací, ESVO a EK – více [zde](#)) a (iii) představení **aktuálního stavu implementace Strategie EU pro normalizaci** (jmenování Chief Standardisation Officer – pí Maive Route – DG GROW, ustanovení [Fóra na vysoké úrovni pro evropskou normalizaci](#) či Centra excellence, změny rozhodovacích procedur v rámci ESOs v návaznosti na revizi nařízení o normalizaci).

Návrh	Gestor (za PS/za předpis)	Stav projednávání
Návrh nařízení EP a Rady o strojních zařízeních	ÚNMZ	<p>Návrh nařízení, nahrazujícího směrnici 2006/42/ES o strojních zařízeních, předložila EK v dubnu 2021 společně s návrhem nařízení k umělé inteligenci. Návrh byl projednáván v průběhu čtyřech předsednictví Rady EU (PT PRES, SI PRES, FR PRES a CZ PRES).</p> <p><i>Koncem CZ PRES dosáhl předsednický tým ÚNMZ předběžné politické dohody s EP nad kompromisním textem návrhu, která byla následně v roce 2023 formálně potvrzena EP i Radou EU. Po podpisu předsedy Evropského parlamentu a předsedy Rady bude nařízení zveřejněno v Úředním věstníku Evropské unie, vstoupí v platnost dvacátým dnem po zveřejnění a 42 měsíců poté bude přímo účinné ve všech ČS. Nové nařízení nahrazuje stávající směrnici 2006/42/ES o strojních zařízeních a mimo jiné pokrývá rizika související s digitalizací a novými technologiemi, a to úpravou základních požadavků na ochranu zdraví a bezpečnost a zavedením povinného posouzení rizik třetí nezávislou stranou pro šest kategorií tzv. „vysoce</i></p>

		<p><i>rizikových“ skupin strojních zařízení. Bezpečnostní informace budou muset být poskytovány s každým výrobkem. Nařízení přináší v souvislosti s digitalizací také výhody pro výrobce, kteří budou moci poskytovat návod k použití strojního zařízení pouze v digitální podobě. Zákazník však bude mít možnost si do určité doby po koupi strojního zařízení požádat o bezplatné poskytnutí návodu v papírové podobě.</i></p>
<p>Návrh nařízení EP a Rady o harmonizaci požadavků na uvádění na trh stavebních výrobků, kterým se mění nařízení (EU) 2019/1020 a ruší nařízení (EU) 305/2011</p>	<p>ÚNMZ</p>	<p>EK zveřejnila návrh nařízení v březnu 2022 v rámci prvního balíčku k oběhovému hospodářství. Nové nařízení má nahradit dosavadní úpravu, jež se v rámci své aplikace ukázala v několika ohledech nedostatečnou, a současně má i přispět k cílům zelené a digitální transformace. Mezi nejvýznamnější identifikované problémy stávající právní úpravy patří nedosažení jednotného trhu pro stavební výrobky, problémy s prováděním na vnitrostátní úrovni, složitost právního rámce a neschopnost naplňovat cíle zelené a digitální transformace.</p> <p><i>Za FR PRES představila EK návrh a studii posouzení dopadů a na úrovni PS G7 proběhla diskuse k obecnějším aspektům návrhu. CZ PRES dokončilo obecné prezentace návrhu ze strany EK a zahájilo projednávání normativního textu tematicky seskupených oblastí návrhu, které v rámci osmi zasedání PS G7 také dokončilo. SE PRES pokračuje v projednávání dílčích kompromisních znění nejvíce diskutovaných částí návrhu (harmonizovaná zóna, obsah prohlášení o shodě a o vlastnostech, označení CE a jiná označení, povinnosti hosp. subjektů, vztah k návrhu nařízení o ekodesignu,, a přílohy obsahující požadavky na informace o výrobku, systémy posuzování a ověřování, použité výrobky, deinstalace st. výrobků atd.) SE PRES usiluje o dosažení dohody na technické úrovni a přijetí obecného přístupu k návrhu, na jehož základě by následující, ES PRES, mohlo zahájit jednání s Evropským parlamentem, jehož plenární zasedání bude hlasovat o pozměňovacích návrzích v červenci 2023.</i></p>
<p>Návrh nařízení EP a Rady, kterým se mění nařízení (EU) 2016/424, (EU) 2016/425, (EU) 2016/426, (EU) 2019/1009 a (EU) č. 305/2011, pokud jde o mimořádné postupy pro posuzování shody, přijímání společných specifikací a dozor nad trhem v souvislosti s mimořádnou situací na jednotném trhu</p> <p>Návrh směrnice EP a Rady, kterou se mění směrnice 2000/14/ES, 2006/42/ES, 2010/35/EU, 2013/29/EU, 2014/28/EU, 2014/29/EU, 2014/30/EU, 2014/31/EU, 2014/32/EU, 2014/33/EU, 2014/34/EU, 2014/35/EU, 2014/53/EU a 2014/68/EU, pokud jde o mimořádné postupy pro posuzování shody,</p>	<p>ÚNMZ</p>	<p>V září 2022 EK zveřejnila balíček týkající se nástroje pro mimořádné situace na vnitřním trhu (SMEI), který zahrnuje kromě návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady o vzniku nástroje pro mimořádné situace na vnitřním trhu a o zrušení nařízení Rady č. 2679/98 (poskytujícího soubor řešení sestávajících z opatření v oblasti režimu bdělosti a koordinace, která mají zajistit jednotnější a cílenější reakci členských států v případě krize ovlivňující vnitřní trh) také návrh nařízení a směrnice měnících relevantní harmonizační předpisy EU, tzv. omnibusy. Tyto návrhy zavádějí do jednotlivých předpisů následující změny: (i) upřednostnění posuzování shody výrobků označených jako krizové ze strany oznámených subjektů; (ii) možnost, aby vnitrostátní příslušné orgány vydávaly dočasná povolení pro výrobky související s krizí, které neprošly standardními postupy posuzování shody, za předpokladu, že výrobky splňují všechny použitelné základní požadavky, a za předpokladu, že povolení je omezeno na dobu trvání stavu nouze pro jednotný trh a na území vydávajícího členského státu; (iii) možnost výrobců spoléhat se v případě nouze na příslušné mezinárodní a vnitrostátní normy, pokud nejsou k dispozici žádné harmonizované normy a pokud alternativní normy zajišťují rovnocennou úroveň bezpečnosti; (iv) možnost, aby EK prostřednictvím aktů v přenesené pravomoci (delegated acts) přijala dobrovolné nebo povinné společné technické specifikace pro výrobky související s krizí; (v) stanovení priorit činností dozoru nad trhem pro zboží související s krizí.</p> <p><i>Návrhy omnibusového nařízení a směrnice představila EK na PS G7 v březnu 2023 a v rámci doposud proběhlých třech zasedání byl</i></p>

<p><u>přijímání společných specifikací a dozor nad trhem v souvislosti s mimořádnou situací na jednotném trhu</u></p>		<p><i>diskutován rozsah působnosti omnibusových návrhů a vzorová ustanovení pro zavedení jednotlivých mimořádných postupů do vybraných směrnic a nařízení. Výsledky diskusí SE PRES promítne do návrhu prvního kompromisního textu vzorových ustanovení, který bude diskutován na PS G7 dne 12. 6. 2023. SE PRES usiluje o schválení mandátu pro zahájení jednání s EP k návrhu zastřešujícího nařízení. EP (výbor IMCO) bude hlasovat o pozměňovacích návrzích k zastřešujícímu nařízení i k omnibusům v červenci 2023.</i></p>
<p>Návrh rozhodnutí Rady o postoji, který má být zaujat jménem Evropské unie v příslušných výborech Evropské hospodářské komise Organizace spojených národů</p>	<p>ÚNMZ/MD</p>	<p>Evropská unie je smluvní stranou Dohody 1958 a Dohody 1998 EHK/OSN v rámci WP.29¹ a přistoupila tak k přijetí jednotných technických pravidel EHK/OSN. Navrhovaná rozhodnutí obsahují seznam předpisů a jejich změn, doplňků a oprav, definují postoj EU a pověřují EK k hlasování jménem EU na dalších zasedáních WP.29.</p> <p><i>Za sledované období byl projednávány návrhy dvou takových rozhodnutí – text zde a zde.</i></p>
<p><u>Návrh nařízení EP a Rady o schvalování typu motorových vozidel a motorů a systémů, konstrukčních částí a samostatných technických celků určených pro tato vozidla s ohledem na jejich emise a životnost baterií (Euro 7) a kterým se zrušují nařízení (ES) č. 715/2007 a (ES) č. 595/2009</u></p>	<p>ÚNMZ/MD</p>	<p>EK zveřejnila návrh v listopadu 2022 s cílem zajistit řádné fungování jednotného trhu stanovením účinnějších pravidel pro emise vozidel a vysokou úroveň ochrany životního prostředí a zdraví snížením emisí látek znečišťujících ovzduší ze silniční dopravy. Návrh souhrnně nahrazuje a zjednodušuje dříve samostatná emisní pravidla pro osobní automobily a dodávky (Euro 6) a nákladní automobily a autobusy (Euro VI). Nová pravidla jsou navržena jako palivově a technologicky neutrální a stanoví stejné limity bez ohledu na to, zda vozidlo používá benzín, naftu, elektrické pohony nebo alternativní paliva. Návrh se týká kromě vozidel také motorů a systémů, konstrukčních částí a samostatných technických celků určených pro tato vozidla s ohledem na jejich emise a životnost baterií.</p> <p><i>Návrh by představen za CZ PRES a SE PRES pokračuje v projednávání návrhu diskusí nad jeho druhým kompromisním zněním reflektujícím dosavadní vývoj jednání. Diskutované jsou zejména otázky týkající se navrhovaných dat vstupu v účinnost návrhu pro jednotlivé kategorie motorových vozidel, zmocnění EK přijímat prováděcí akty, odstranění úpravy týkající se: zavedení on-board monitoringu, pravidel pro vozidla vyráběná ve více fázích a zavedení environmentálního pasu vozidla, vypuštění požadavků na výfukové emise ve vztahu k osobním automobilům, lehkým motorovým vozidlům a městským autobusům (resp. jejich zachování na úrovni Euro 6) s ohledem na nedávno schválené cíle CO₂ a cíle navržené pro městské autobusy.</i></p>
<p><u>Návrh nařízení EP a Rady o schvalování nesilničních mobilních strojů provozovaných na veřejných komunikacích a o dozoru nad trhem s nimi a o změně nařízení (EU)</u></p>	<p>ÚNMZ/MD</p>	<p>Návrh předložila EK v březnu 2023 za účelem harmonizovat pravidla pro bezpečnost pohybu nesilničních mobilních strojů na pozemních komunikacích a usnadnit tak jejich uvádění na jednotný trh EU. Návrh stanovuje povinnosti členských států, schvalovacích orgánů a hospodářských subjektů, pokud jde o (i) povolení uvedení na trh, registraci nebo uvedení do provozu pouze těch nesilničních mobilních strojů, které splňují požadavky stanovené v návrhu a (ii) organizaci a</p>

¹ Světové fórum pro harmonizaci předpisů o vozidlech EHK/OSN.

<p>2019/1020</p>		<p>provádění činností dozoru nad trhem a kontroly nesilničních mobilních strojů uváděných na trh.</p> <p><i>V rámci doposud proběhlých třech zasedání PS G7 proběhlo představení návrhu, posouzení dopadů a bylo zahájeno projednávání textu článků po článku. Jako problematická se pravděpodobně bude jevit otázka vymezení rozsahu působnosti na stroje s maximální konstrukční rychlostí nepřesahující 40 km/h.</i></p>
<p>Návrh nařízení EP a Rady, kterým se mění nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1272/2008 o klasifikaci, označování a balení látek a směsí</p>	<p>ÚNMZ/MŽP</p>	<p>Cílem návrhu, předloženého EK v prosinci 2022, je: (i) zajistit, aby všechny nebezpečné chemické látky byly v celé EU přiměřeně a jednotně klasifikovány; (ii) zlepšit účinnost sdělování informací o nebezpečnosti tím, že štítky budou pro uživatele chemických látek přístupnější a srozumitelnější, a poskytnout podnikům větší flexibilitu, čímž se sníží administrativní zátěž, aniž by se snížila úroveň bezpečnosti; (iii) zajistit, aby všichni příslušní účastníci dodavatelského řetězce uplatňovali pravidla klasifikace a sdělování nebezpečnosti chemických látek.</p> <p><i>EK představila návrh, včetně posouzení dopadů, až za SE PRES, které zahájilo projednávání návrhu diskusí k jeho vybraným aspektům: (i) vzájemné propojení tohoto návrhu s nařízením REACH, Digital Service Act, nařízením o obecné bezpečnosti výrobků a nařízením o dozoru nad trhem; (ii) požadavky na digitální označování a vztah k digitálnímu produktovému pasu podle návrhu nařízení o ekodesignu a k chystané legislativě k hnojivům a detergentům; (iii) strukturální zajištění úkolů Evropské agentury pro chemické látky; (iv) přechodná období a časový rámec přizpůsobení se novým požadavkům; (v) zmocnění EK a (vi) rozšíření rozsahu působnosti nařízení. Dále pokračuje diskuse k jednotlivým článkům návrhu tematicky sloučeným do jednotlivých klastrů a k jejich dílčím kompromisním zněním.</i></p>
<p>Návrh nařízení EP a Rady o detergentech a povrchově aktivních látkách, o změně nařízení (EU) 2019/1020 a o zrušení nařízení (ES) č. 648/2004</p>	<p>ÚNMZ/MŽP</p>	<p>EK zveřejnila návrh, nahrazující stávající nařízení (ES) č. 648/2004 o detergentech, v dubnu 2023. Cílem návrhu je vytvořit právní rámec podporující ekologickou a digitální transformaci EU průmyslu, zohlednit nový vývoj na trhu, přizpůsobit mu a zjednodušit stávající pravidla, snížit regulační zátěž pro výrobce a zabránit duplikaci požadavků v legislativě.</p> <p><i>EK představila návrh na PS G7 dne 16. 5. 2023, včetně studie posouzení dopadů, a proběhla první obecná výměna názorů k návrhu. Detailní projednávání textu bude zahájeno za ES PRES.</i></p>
<p>Návrh nařízení EP a Rady, kterým se mění nařízení (EU) 2019/1009, pokud jde o digitální označování hnojivých výrobků EU</p>	<p>ÚNMZ/MŽe</p>	<p>Návrh zveřejnila EK v únoru 2023 s cílem vyřešit problémy identifikované v souvislosti s implementací nařízení (EU) 2019/1009 o hnojivých přípravcích, a to zlepšení čitelnosti etiket/označení hnojiv a usnadnění zlepšení jejich správy ze strany hospodářských subjektů. Návrh zavádí dobrovolnou digitalizaci etiket. Výrobce, dovozce nebo distributor se může rozhodnout, zda uvede všechny požadované prvky označení hnojiv v digitální podobě, ale pouze ve dvou situacích: (i) hnojiva EU se prodávají bez obalu nebo (ii) hnojiva EU se prodávají hospodářským subjektům, které nejsou konečnými uživateli těchto výrobků. Tyto hospodářské subjekty však budou muset poskytnout i fyzickou etiketu obsahující nejdůležitější informace.</p> <p><i>V rámci dvou jednání PS G7 EK představila návrh a proběhlo první čtení textu. Z úvodní diskuse vyplynulo, že návrh má v obecné rovině podporu, substantivnější diskusí budou vyžadovat otázky týkající se vysledovatelnosti v případě použití digitálního označení, rozsahu</i></p>

	<i>informací, které mohou být uvedeny pouze na digitální etiketě, rozsahu delegovaných pravomocí EK, pokud jde o stanovení zvláštních požadavků na digitální označování a podmínek pro splnění povinností hospodářských subjektů využívajících digitální etikety.</i>
--	-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ÚNMZ se podílí také na činnosti dalšího pracovního orgánu Rady EU, a to Výboru pro obchodní politiku, ve smyslu přípravy podkladů k otázkám spadajícím do jeho věcné působnosti – technické překážky obchodu, tvorba norem, posuzování shody, metrologie – pro účely projednávání obchodních dohod a dohod o hospodářském partnerství mezi EU a třetími zeměmi. V uplynulém období se jednalo zejména o:

- 3. a 4. kolo projednávání Dohody o volném obchodu s Indií (28. 11. - 2. 12. 2022, 13. - 17. 3. 2023)

V rámci obou kol byl diskutován obchod se zbožím, pravidla původu, celní otázky a usnadnění obchodu, sanitární a fyto-sanitární opatření, technické překážky obchodu, nápravná opatření v oblasti obchodu, služby a investice, digitální obchod, státní zakázky, duševní vlastnictví, malé a střední podniky, protisoutěžní jednání, kontrola fúzí, energie a suroviny, transparentnost, správné regulační postupy, udržitelné potravinové systémy, řešení sporů, vzájemná administrativní spolupráce v celních záležitostech, boj proti podvodům, obchod a udržitelný rozvoj, kapitálové pohyby, platby a převod, výjimky. Byly projednány všechny články kapitoly Technické překážky obchodu a bylo dosaženo určitého pokroku, pokud jde o institucionální ustanovení a ustanovení týkající se norem, transparentnosti a značení a označování. V oblasti posuzování shody však mezi systémy obou stran existují podstatné rozdíly, zejména pokud jde o prohlášení dodavatele o shodě, tato ustanovení budou tedy dále diskutována. Dále byla projednána ustanovení sektorových příloh předložených oběma stranami, tj. motorová vozidla ze strany EU a léčiva ze strany Indie. Zprávy z jednotlivých kol projednávání jsou k dispozici [zde](#). Páté kolo jednání proběhne v Novém Dillí ve dnech 19. až 23. 6. 2023.

- 10. a 11. kolo projednávání o prohloubení stávající Dohody o hospodářském partnerství se zeměmi ESA2 (12. - 16. 12. 2022 a 27. - 31. 3. 2023)

V průběhu obou kol byla diskutována ustanovení týkající se oblasti technických překážek obchodu, obchodu se službami, pravidel původu, liberalizace investic a digitálního obchodu, práv duševního vlastnictví, zeměpisných označení, hospodářské soutěže, zemědělství, rybolovu, řešení sporů, institucionálních ustanovení, transparentnosti při zadávání veřejných zakázek, obchodu a udržitelného rozvoje. V případě kapitoly Technické překážky obchodu proběhla konstruktivní výměna názorů na doposud nevyřešené otázky týkající se postupů posuzování shody, technických předpisů a technické pomoci. Zprávy z jednotlivých kol projednávání jsou k dispozici [zde](#). 12. kolo jednání se bude konat ve dnech 26. - 30. 6. 2023 v Bruselu.

- 14. a 15. kolo projednávání obchodní dohody mezi EU a Austrálií (6. - 10. 2. 2023 a 24. - 28. 4. 2023)

Diskutovány byly tyto oblasti: obchod se zbožím, pravidla původu, boj proti celním podvodům a vzájemná správní pomoc, technické překážky obchodu, sanitární a fyto-sanitární opatření, nápravná opatření v oblasti obchodu, udržitelný potravinový systém a dobré životní podmínky zvířat, služby a investice, digitální obchod, státní a veřejné zakázky, práva duševního vlastnictví, zeměpisná označení, hospodářská soutěž, dotace a státní podniky, obchod a udržitelný rozvoj, energie a suroviny, řešení sporů a mediace, právní a institucionální ustanovení. Během tohoto kola byly předběžně uzavřeny (pod)kapitoly

² Země ESA – země východní a jižní Afriky (Komory, Madagaskar, Mauricius, Seychely a Zimbabwe)

o námořních službách, telekomunikačních službách a hospodářské soutěži. Po 15. kole byla kapitola Technické překážky obchodu a její přílohy (posuzování shody, motorová vozidla, kosmetika, doplňková medicína a potravinové doplňky) předběžně uzavřena. Zprávy z jednotlivých kol projednávání jsou k dispozici [zde](#). Termín dalšího kola jednání nebyl stanoven.

- 12. - 14. kola projednávání Dohody o volném obchodu s Indonésií (12. - 16. 12. 2022, 6. - 11. 2. 2023, 8. - 12. 5. 2023)

- Bylo dosaženo dohody o Protokolu o vzájemné administrativní pomoci a uzavřeny kapitoly o správné regulatorní praxi, nápravných opatřeních v oblasti obchodu, malých a středních podnicích, transparentnosti a oddíl o zeměpisných označeních v kapitole o právech duševního vlastnictví. Značného pokroku bylo dosaženo v několika dalších kapitolách, včetně investic práv k duševnímu vlastnictví, pravidel původu, urovnání sporů, ekonomické spolupráci a budování kapacit. V případě kapitoly Technické překážky obchodu bylo dosaženo pokroku v oblasti veřejných konzultací k technickým předpisům, subdodávek při posuzování shody, označování a značení. Z proběhlých jednání vyplynulo, že další substantivnější diskuse bude nutné věnovat otázce prohlášení dodavatele o shodě a příloze o motorových vozidlech. Zprávy z jednotlivých kol projednávání jsou k dispozici [zde](#). Další kolo vyjednávání je naplánováno v týdnu od 10. 7. 2023 v Indonésii.

- Dohoda o volném obchodu s Novým Zélandem

Dne 30. 6. 2022 bylo ukončeno vyjednávání o Dohodě o volném obchodu mezi EU a Novým Zélandem. Dohoda obsahuje přílohu týkající se vzájemného uznávání výsledků posouzení shody v oblasti elektrických a elektronických zařízení, strojních zařízení, elektromagnetické kompatibility, energetické účinnosti a omezení používání určitých nebezpečných látek v elektrických a elektronických zařízeních. Součástí dohody je také příloha o spolupráci a vzájemném uznávání v oblasti motorových vozidel. Aktuálně probíhají formální kroky vedoucí k podpisu dohody, které by se měl uskutečnit do konce června 2023. Více informací [zde](#).

Více informací o stavu projednávání jednotlivých obchodních dohod se zeměmi mimo EU je k dispozici na adrese <https://ec.europa.eu/trade/policy/countries-and-regions/negotiations-and-agreements/>

Pracovní orgány EK

V uplynulém období zasedaly následující pracovní orgány EK:

- Expertní skupina EK pro vnitřní trh, akreditaci a posuzování shody

Expertní skupina diskutovala zejména otázky implementace nového mandatorního dokumentu [EA - 2/17 M:2020](#) týkajícího se akreditačního procesu a praktických nejasností v rámci [informačního systému NANDO](#). EK také na zasedání prezentovala závěry [hodnocení Nového legislativního rámce](#) a informovala o aktivitách v oblasti evropské akreditace.

- Expertní skupina pro bezpečnost hraček (směrnice 2009/48/ES)

EK představila návrh *směrnice, kterou se mění dodatek A přílohy II směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/48/ES o bezpečnosti hraček, pokud jde o kobalt*, ke kterému proběhla první diskuse. Návrhem umožňuje použití kobaltu (i) v kovových součástkách hraček určených k vedení elektrického proudu; (ii) v kovových součástkách hraček, které plní jinou funkci než elektrickou vodivost (kovové hračky, šperky-hračky, fidget spinnery, magnety). ČS měli možnost se k návrhu vyjádřit písemně do 1. 6. 2023, na základě jejich připomínek EK zpracuje a předloží finální text.

- Poradní skupina pro stavebnictví (nařízení (EU) č. 305/2011)

Poradní skupina se sešla v období od posledního zasedání KTPO dvakrát a diskutovala (i) návrh delegovaného aktu, kterým se mění příloha V nařízení o stavebních výrobcích o systémech posuzování a ověřování stálosti vlastností stavebních výrobků pokud jde o základní charakteristiku „environmentální udržitelnost“, (ii) návrh nařízení v přenesené pravomoci o použitelných systémech posuzování a ověřování stálosti vlastností průmyslově vyráběných omítkových malt a o změně rozhodnutí 97/740/ES. V kontextu diskuse na prvním zasedání poradní skupiny měli ČS možnost zaslat své připomínky písemně. Upravené návrhy budou projednávány na jednání dne 12. 6. 2023.

- Expertní skupina pro revizi CPR Acquis (nařízení (EU) č. 305/2011)

Expertní skupina vznikla jako poradní orgán EK za účelem řešení problému se zastaralými mandáty pro harmonizované normy. Postupně jsou vytvářeny pracovní podskupiny zaměřené na sběr informací o legislativních požadavcích jednotlivých členských států, které jsou následně zohledněny při zadávání nových standardizačních požadavků. První 2 výrobkové pracovní skupiny zahájily činnost v roce 2021 (betonové prefabrikáty a kovové konstrukční výrobky), 2 výrobkové pracovní skupiny (výztužná a předpínací ocel a okna a dveře) a 1 horizontální pracovní skupina (environmentální udržitelnost) v roce 2022, v roce 2023 by měly zahájit činnost další 2 výrobkové skupiny (tepelně izolační výrobky a sestavy; cement, stavební vápna a ostatní hydraulická pojiva). Další výrobkové oblasti budou následovat v pořadí, které bylo vytvořeno na základě preferencí členských států (význam dané skupiny výrobků pro trh EU a regulační potřeby členských států). ČR má zastoupení ve vertikálních skupinách pro kovové konstrukční výrobky a doplňky, výztužnou a předpínací ocel, okna a dveře, tepelně izolační výrobky a sestavy, a dále v horizontální skupině pro environmentální udržitelnost. Skupinu pro betonové prefabrikáty a cement se nepodařilo obsadit.

- Výbor pro technické předpisy (směrnice (EU) 2015/1535)

Výstupy proběhlého zasedání jsou detailně uvedeny v bodu 3 programu dnešního zasedání KTPO – Informační povinnost dle směrnice (EU) 2015/1535.

- Hlavním předmětem zasedání Výboru pro normalizaci (nařízení (EU) č. 1025/2012) byly informace EK o připravovaných normalizačních žádostech, o aktuálním stavu implementace Strategie EU pro normalizaci a o činnosti Fóra na vysoké úrovni pro evropskou normalizaci (High-Level Forum on European Standardization).

- Koordinační skupina pro zdravotnické prostředky – podskupina pro normy a podskupina pro dohled nad notifikovanými osobami (nařízení (EU) 2017/745 o zdravotnických prostředcích a nařízení (EU) 2017/746 o zdravotnických diagnostických prostředcích in vitro), Expertní skupina pro zařízení a ochranné systémy určené k použití v prostředí s nebezpečím výbuchu (směrnice 2014/34/EU), Pracovní skupina pro spotřebiče plyných paliv (nařízení (EU) č. 2016/426), Expertní skupina pro osobní ochranné prostředky (nařízení (EU) 2016/425), Expertní skupina pro strojní zařízení (směrnice 2006/42/ES).

V rámci zasedání výše uvedených pracovních orgánů EK byly diskutovány otázky spojené s aplikací jednotlivých směrnic a nařízení, včetně souvisejících otázek z oblasti normalizace, akreditace, posuzování shody a dozoru nad trhem.

2. Informace o legislativních úkolech (všichni členové, stav, termíny)

Igor Švarc

Legislativní změny od 53. zasedání

1. Nařízení vlády č. 350/2022 Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 117/2016 Sb., o posuzování shody výrobků z hlediska elektromagnetické kompatibility při jejich dodávání na trh

- Transpozice platného znění čl. 2 odst. 2 směrnice 2014/30/EU, novelizovaného nařízením EP a Rady (EU) 2018/1139 o společných pravidlech v oblasti civilního letectví.

Platnost: 28. 11. 2022, Účinnost: 1. 12. 2022

2. Zákon č. 431/2022 Sb., kterým se mění zákon č. 49/1997 Sb., o civilním letectví a o změně a doplnění zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů, ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony

Část 5.: Změna zákona č. 90/2016 Sb.

- Adaptace na Nařízení Komise v přenesené pravomoci (EU) 2019/945 o bezpilotních systémech a o provozovateli bezpilotních systémů ze třetích zemí, v platném znění

- Zařazení bezpilotních systémů pod režim zákona 90/2016 Sb. (posuzování shody, oznámené subjekty)

Platnost: 23. 12. 2022, Účinnost: 1. 1. 2023

3. Nařízení vlády č. 45/2023 Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 481/2012 Sb., o omezení používání některých nebezpečných látek v elektrických a elektronických zařízeních, ve znění pozdějších předpisů

• transpozice 2 směrnice:

- Směrnice Komise v přenesené pravomoci (EU) 2022/1631, kterou se pro účely přizpůsobení vědeckému a technickému pokroku mění příloha IV směrnice Evropského parlamentu a Rady 2011/65/EU, pokud jde o výjimku pro použití olova v supravodivých kabelech a vodičích z bismuthum-stroncium-kalcium-kuprum-oxidu a olova v jejich elektrických spojích

- Směrnice Komise v přenesené pravomoci (EU) 2022/1632, kterou se pro účely přizpůsobení vědeckému a technickému pokroku mění příloha IV směrnice Evropského parlamentu a Rady 2011/65/EU, pokud jde o výjimku pro použití olova v některých zařízeních pro snímkování pomocí magnetické rezonance

Platnost: 24. 2. 2023, Účinnost: 1. 3. 2023

4. Zákon č. 87/2023 Sb., o dozoru nad trhem s výrobky a o změně některých souvisejících zákonů (ZODNT)

Část 3.: Změna Zákona č. 22/1997 Sb.

Část 9.: Změna Zákona č. 90/2016 Sb.

- Adaptace na Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/1020 o dozoru nad trhem a souladu výrobků s předpisy a o změně směrnice 2004/42/ES a nařízení (ES) č. 765/2008 a (EU) č. 305/2011

- V zákonech 22/1997 Sb. a 90/2016 Sb. jsou rušena ustanovení, která se stala duplicitními se ZODNT.

Platnost: 5. 4. 2023, Účinnost: 6. 4. 2023

Legislativa v přípravě

Metrologie

1. Novela vyhlášky č. 345/2002 Sb., kterou se stanoví měřidla k povinnému ověřování a měřidla podléhající schválení typu, ve znění pozdějších předpisů

- částečné rozšíření regulace v oblasti legální metrologie, částečné zrušení regulace; zpřesnění regulace v reakci na evropské i národní požadavky

Stav: v přípravě

Státní zkušebnictví

2. Novely zákonů 22/1997 Sb. a 90/2016 Sb. v reakci na zavedení Nouzového nástroje pro vnitřní trh (SMEI)

- Návrh směrnice Evropského parlamentu a Rady, kterou se mění směrnice 2000/14/ES, 2006/42/ES, 2010/35/EU, 2013/29/EU, 2014/28/EU, 2014/29/EU, 2014/30/EU, 2014/31/EU, 2014/32/EU, 2014/33/EU, 2014/34/EU, 2014/35/EU, 2014/53/EU a 2014/68/EU, pokud jde o mimořádné postupy posuzování shody, přijímání společných specifikací a dozoru nad trhem v důsledku mimořádné situace na jednotném trhu

- Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se mění nařízení (EU) 2016/424, (EU) 2016/425, (EU) 2016/426, (EU) 2019/1009 a (EU) č. 305/2011, pokud jde o mimořádné postupy posuzování shody, přijímání společných specifikací a dozoru nad trhem v důsledku mimořádné situace na jednotném trhu

Stav: koncepce; návrhy předány EP a Radě

3. Novely zákonů 22/1997 Sb. a 90/2016 Sb. v reakci na nové nařízení EU o stavebních výrobcích

- Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se stanoví harmonizované podmínky pro uvádění stavebních výrobků na trh, mění nařízení (EC) 2019/1020 a zrušuje nařízení (EU) 305/2011

Stav: koncepce; návrh předán EP a Radě

4. Novela zákona č. 90/2016 Sb. a zrušení nařízení vlády č. 176/2008 Sb. v reakci na nařízení EU o strojních výrobcích

- Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o strojních výrobcích

Stav: koncepce; návrh předán EP a Radě

ZRUŠENO: Novela zákona č. 90/2016 Sb., o posuzování shody stanovených výrobků při jejich dodávání na trh, ve znění pozdějších předpisů

- Částečná transpozice Směrnice Evropského Parlamentu a Rady (EU) 2019/882 o požadavcích na přístupnost u výrobků a služeb (část o výrobcích)

- Bude jediný zákon O požadavcích na přístupnost některých výrobků a služeb, vzniká na MPO

3. Informační povinnosti dle směrnice 2015/1535/EU

JUDr. Radka Buckley

V období od minulého zasedání KTPO, tj. od 1. 12. 2022 ČR notifikovala 10 nových návrhů technických předpisů:

2023/19/CZ – Návrh vyhlášky o nikotinových sáčkích bez obsahu tabáku; **konec tříměsíčního období pozastavení prací: 20. 4. 2023**

2023/46/CZ – Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 88/2017 Sb., o provedení některých ustanovení zákona o vinohradnictví a vinařství; **konec prodlouženého období pozastavení prací: 4. 8. 2023** (Poznámka: K této notifikaci bylo uplatněno podrobné stanovisko ze strany Komise, což mělo za následek prodloužení období pozastavení prací.)

2023/58/CZ – VYHLÁŠKA ze dne 2022, kterou se mění vyhláška č. 23/2008 Sb., o technických podmínkách požární ochrany staveb, ve znění vyhlášky č. 268/2011 Sb.; **konec tříměsíčního období pozastavení prací: 11. 5. 2023**

2023/84/CZ – Návrh vyhlášky, kterou se stanoví podmínky, při jejichž splnění přestává být tuhé palivo z odpadu a palivo z odpadní biomasy odpadem; **konec tříměsíčního období pozastavení prací: 24. 5. 2023**

2023/97/CZ – Návrh vyhlášky o provedení některých ustanovení zákona o látkách, které poškozují ozonovou vrstvu, a o fluorovaných skleníkových plynech; **konec tříměsíčního období pozastavení prací: 9. 6. 2023**

2023/119/CZ – Návrh vyhlášky o stanovení podmínek, při jejichž splnění jsou asfaltová směs a znovuzískaný penetrační makadam vedlejším produktem nebo přestávají být odpadem; **konec tříměsíčního období pozastavení prací: 21. 6. 2023**

2023/130/CZ – Vyhláška o kadáverech koňovitých a zvířat v zájmovém chovu; **konec tříměsíčního období pozastavení prací: 26. 6. 2023**

2023/134/CZ – Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 132/2018 Sb., o přípravcích a pomocných prostředcích na ochranu rostlin, ve znění pozdějších předpisů; **konec tříměsíčního období pozastavení prací: 26. 6. 2023**

2023/230/CZ – Návrh nařízení vlády, kterým se mění nařízení vlády č. 463/2013 Sb., o seznamech návykových látek, ve znění pozdějších předpisů (Poznámka: U této notifikace bylo požádáno gestorem předpisu o použití nouzového postupu dle čl. 6 odst. 7 směrnice 2015/1535/EU; nyní se čeká na vyjádření Evropské komise k uvedenému.)

2023/0325/CZ – Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 143/2008 Sb., o stanovení bližších požadavků pro zajištění jakosti a bezpečnosti lidské krve a jejích složek (vyhláška o lidské krvi), ve znění pozdějších předpisů (Poznámka: U této notifikace bylo požádáno gestorem předpisu o použití nouzového postupu dle čl. 6 odst. 7 směrnice 2015/1535/EU; nyní se čeká na vyjádření Evropské komise k uvedenému.)

Od minulého zasedání KTPO, tj. 1. 12. 2022 uplatnila ČR následující reakce k notifikacím ostatních členských států:

Ministerstvo zemědělství uplatnilo podrobné stanovisko k notifikaci 2022/818/F – Výnos, kterým se přijímá seznam výrobků, u nichž je z důvodů veřejného zdraví zakázán hromadný prodej. Česká republika se mj. domnívá, že umožnění ve Francii prodeje minerálních a pramenitých vod bez obalu by vedlo ke zvýhodnění francouzských výrobců, neboť v ostatních státech EU musí výrobci splňovat podmínky dle směrnice 2009/54/ES.

K notifikacím ČR byly od minulého zasedání KTPO, tj. od 1. 12. 2022 uplatněny následující reakce:

K notifikaci ČR - **2023/19/CZ** – Návrh vyhlášky o nikotinových sáčcích bez obsahu tabáku, byla uplatněna **připomínka** ze strany EK, která poukazuje na některé nepřesnosti v návrhu vyhlášky, například absence definice nikotinových sáčků. ČR na připomínku odpověděla.

K notifikaci ČR - **2023/46/CZ** – Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 88/2017 Sb., o provedení některých ustanovení zákona o vinohradnictví a vinařství, bylo uplatněno

podrobné stanovisko a připomínka ze strany EK, která mj. poukázala na nepřesnosti zejména v oblasti definic uvedených v návrhu vyhlášky ve vztahu k nařízení 2019/33/EU o údajích o podniku a dále nařízení 1308/2013/EU. Česká republika zatím neodpověděla.

Dále byla uplatněna **připomínka** ze strany Polska, ve které je poukazováno na skutečnost, že návrh vyhlášky obsahuje určité požadavky přesahující pravidla podle nařízení 1308/2013/EU a nařízení 2019/33/EU. Česká republika zatím neodpověděla.

K notifikaci ČR - **2023/84/CZ** – Návrh vyhlášky, kterou se stanoví podmínky, při jejichž splnění přestává být tuhé palivo z odpadu a palivo z odpadní biomasy odpadem, byla uplatněna **připomínka** ze strany Španělska, podle kterého kritéria stanovující podmínky, za nichž tuhá paliva z odpadu a paliva z odpadní biomasy přestávají být odpadem, by měla být konkrétně začleněna v návrhu vyhlášky. ČR na připomínku Španělska odpověděla.

K notifikaci ČR - **2023/97/CZ** – Návrh vyhlášky o provedení některých ustanovení zákona o látkách, které poškozují ozonovou vrstvu, a o fluorovaných skleníkových plynech – byla uplatněna **připomínka** Rakouska, jejíž znění není zatím k dispozici.

Informace Kontaktního místa pro směrnici 2015/1535/EU:

Dne 15. 3. 2023 se konalo v Bruselu 139. zasedání Výboru pro technické předpisy (dále jen „Výbor“). O výsledcích tohoto jednání byli členové Subkomise notifikace – 2015/1535/EU informováni dne 14. 4. 2023 elektronickou cestou. Minutes ze 139. zasedání Výboru pro technické předpisy budou postoupeny elektronickou cestou členům Subkomise notifikace - 2015/1535/EU, jakmile budou k dispozici.

Z jednání vyplynuly následující nejdůležitější body:

- Reprezentantka EK představila nové funkcionality u nové databáze TRIS. Zopakovala, že budou tři uživatelské profily: 1. Správce centrální jednotky („Central Unit Manager“) (= Národní kontaktní místo); 2. Uživatel centrální jednotky („Central Unit User“), tj. ministerstva; 3. Uživatel pouze pro čtení („Read-only User“). Nebude se již používat pojem „draft“, ale „projekt oznámení“ („project of notification“). Dále bude např. k dispozici „Notification search“ sloužící ke snadnému vyhledávání údajů; s možností použití filtru. Nová notifikační procedura bude více uživatelsky přívětivá. Obsah notifikačního formuláře se nezmění, ale bude zobrazen odlišným způsobem. Typy zpráv se nezmění. Dále bude např. možné zveřejnit reakce svého státu v databázi TRIS; bude dána možnost sdělit, z jakého důvodu nemůže být reakce předmětem zveřejnění v databázi TRIS, nicméně v takovém případě pak reakce může být předmětem žádosti o zpřístupnění dokumentu.

Poznámka Kontaktního místa pro Směrnici 2015/1535/EU: Nová databáze TRIS – TBT byla spuštěna dne 16. 5. 2023 (předešlá databáze TRIS v. 2 byla uzavřena dne 15. 5. 2023 v 17:00 hodin). Kontaktní místo pro Směrnici 2015/1535/EU požádalo pana Radka Malého (vedoucí Generálního ředitelství pro vnitřní trh, průmysl, podnikání a malé a střední podniky) o školení k nové databázi TRIS – TBT ze strany EK a nyní se s Evropskou komisí doladují detaily jeho konání.

- Reprezentantka EK informovala, že členské státy budou mít v nové platformě TRIS na výběr, zdali svoji reakci zveřejní či nikoliv. V další fázi se bude jednat o možnost zveřejnění dialogu mezi EK a členskými státy; k tomuto je však ještě potřeba další vývoj a není možné v tuto chvíli sdělit, kdy bude uvedené funkční, nicméně vzhledem k tomu, že transparentnost je pro EK velmi důležitá, jedná se o prioritu.

- Reprezentantka EK zmínila jako negativní trend v rámci postupu oznamování podle Směrnice 2015/1535/EU např. neoznamování přijatých plných textů; velmi nízký počet oznámení z určitých členských států (viz statistické údaje; reprezentantka EK znovu

zopakovala nabídku ze strany EK s tímto členským státem pomoci; může se jednat o nějaké interní problémy); více oznámení, která se však týkají pouze jednoho opatření (jedno opatření je rozděleno na více částí a každá část je oznámena samostatně); velmi nízký počet reakcí z některých členských států na oznámení z jiných členských států.

- Příští zasedání Výboru je předběžně plánováno na 12. 10. 2023.

4. Neharmonizovaná sféra (SOLVIT, PROCOP, kontaktní místo pro stavební výrobky)

Mgr. Daniela Karásková, PhD., MPO

V rámci služby **SOLVIT**, která pomáhá občanům a podnikatelům mimosoudně řešit problémy způsobené špatnou aplikací evropského práva ze strany správních orgánů v jiných členských státech EU, bylo za první polovinu roku 2023 (tj. od 1. 1. 2023 do 22. 5. 2023) řešeno 51 dotazů.

Prostřednictvím **Kontaktního místa pro výrobky (ProCoP)** bylo ve stejném období zodpovězeno 68 dotazů. Některé dotazy bylo nutné přeměřovat na jiné informativní linky, např. Kontaktní místo pro stavební výrobky.

Výše uvedené služby jsou konstantně propagovány v rámci **informační kampaně**, která si klade za cíl zvyšovat jak povědomí o službách, které MPO poskytuje na vnitřním trhu pro podnikatele a občany, tak zlepšovat jejich kvality. Služby byly prezentovány v rámci akce Den Evropy v Praze dne 5. 5. 2023 a na Semináři pro podnikatele na vnitřním trhu EU v Brně dne 4. 5. 2023. Zároveň probíhá vzdělávání pracovníků poskytujících služby SOLVIT a ProCoP prezenčně i online prostřednictvím školení/workshopů, které poskytuje Evropská Komise.

O službách SOLVIT centra se nově potenciální klienti dozvídají i prostřednictvím ombudsmana, který takto SOLVIT centru poskytuje bezplatnou reklamu.

Obdobně jako v minulých letech se roce většina případů zpracovávaných pracovníky **SOLVIT** centra týkala možného porušení práv českých občanů v jiných členských státech.

Rovněž struktura zpracovávaných případů byla obdobná, tj. převážná většina případů spadá do oblasti sociálního zabezpečení. V posledních měsících se do složení SOLVIT případů začínají propisovat i národní problémy spočívající v dlouhých čekacích lhůtách pro vyřízení starobního/předčasného důchodu/různých dávek.

Kromě toho jsou stále hojně zastoupeny případy související s výplatou rodinných dávek, včetně problematiky vrácení neoprávněně vyplácených rodinných dávek v Německu, kdy jsou po českých občanech požadované úhrady ve výši dosahujících tisíce eur. V této souvislosti byla opět navázána spolupráce s MPSV, kdy jsou pracovníci SOLVIT centra zváni na online schůzky, na kterých dochází i k rozboru online judikatury.

Nově se v rámci SOLVITu začínají více objevovat i podnikatelské případy, např. pomoc s užitím výrobku z jiného EU státu na území ČR, zjištění informací o řízení o výrobku v zahraničí, pomoc s vrácením vratky na dani v zahraničí.

V návaznosti na válku na Ukrajině jsme zaznamenali i případy peněžních prostředků zadržovaných na účtech bankou, nebo nemožnost vyvézt výrobky z Německa do Ruska skrze českou společnost.

Ze strukturálních/opakujících případů upozorňujeme na neumožnění výkonu práce lyžařského instruktora pro českého občana na území Itálie v režimu OSVČ (nyní jsou požadovány nesplnitelné podmínky pro pojištění s tím, že stejný případ zaznamenalo i Polsko); neurychlení vyplnění a odeslání žádosti o důchod v Řecku, kdy se na jejich potvrzení čeká několik let; odmítnutí zaslání vratky na dani z Polska na účet vedený bankou v ČR.

Strukturální problém na straně ČR byl identifikován v oblasti penzijního připojištění, kdy klienti, kteří se odstěhují do jiného členského státu ztrácejí možnost čerpat výhody ze smlouvy o penzijním pojištění vyplývající, pokud nesplnili předepsanou lhůtu pro spoření. Tyto případy se týkaly vždy občanů SR s tím, že v jednom případě se jednalo o nedodržení lhůty pro spoření o 3 měsíce. Ministerstvo financí je o problému informováno a přislíbilo toto do budoucna zjemnit.

V rámci služby **ProCoP** MPO nedošlo k žádným zásadním změnám co do charakteru přijímaných dotazů, zaslaných většinou českými podnikateli/osobami, které chtějí, resp. plánují podnikat. Ve většině případů se jedná o přeprodej, často zmiňovanými státy, ze kterých chtějí výrobky dovážet, jsou asijské země (Čína, Vietnam, nebo specificky kosmetika z Koreje), a dále pak evropské země (nejčastěji Německo).

Značné množství dotazů se, stejně jako v minulých obdobích, týkalo podmínek, za kterých je možné uvádět zboží na vnitřní trh EU, či za jakých podmínek je možné výrobky uvedené již v jednom ze států EU prodávat v ČR. Stejně jako v minulých obdobích i nadále převládají dotazy týkající se harmonizované sféry nad neharmonizovanou. V souvislosti s účinností výše uvedeného nařízení o vzájemném uznávání zaznamenáváme i dotazy ohledně aplikace tohoto právního předpisu (především o požadavky na vyplnění prohlášení pro vzájemné uznávání a jeho použití).

Aplikace nařízení o vzájemném uznávání

Novela nařízení o vzájemném uznávání byla zveřejněna v Úředním věstníku pod názvem Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/515 ze dne 19. března 2019 o vzájemném uznávání zboží uvedeného v souladu s právními předpisy na trh v jiném členském státě a o zrušení nařízení (ES) č. 764/2008 s účinností od 19. dubna 2020. Nové nařízení bylo implementováno do českého právního řádu prostřednictvím usnesení vlády ČR č. 594 ze dne 1. června 2020.

MPO i Evropská Komise se aktivně snaží o zvýšení povědomí o nové právní úpravě, zejména prostřednictvím informační kampaně včetně seminářů cílených nejen na relevantní státní orgány, ale i na příslušné hospodářské subjekty. Rovněž byl spuštěn speciální modul pro řešení problémů se vzájemným uznáváním v rámci sítě SOLVIT.

Česká republika již řešila první případ (a zatím jediný) s Francií týkající se uznání v několika státech uvedeného léčivého přípravku na trh.

Celkově se dle informací od Evropské Komise modul zatím využívá především pro uznávání doplňků stravy hnojiv a šperků (jiné kalibrace); případů je však i v evropském měřítku pouze několik desítek. Z tohoto důvodu chystá Evropská Komise revizi systému s cílem zjistit, proč je hlášených tak málo případů z oblasti vzájemného uznávání zboží.

Evropská Komise dále citlivě vnímá problematiku stavebních výrobků na území EU a momentálně zjišťuje, proč tyto ve statistikách vůbec nefigurují.

Kontaktní místo pro stavební výrobky (CPCP a neharmonizované stavební výrobky)

Ing. Vít Sopko, MPO

Kontaktní místo pro stavební výrobky s označením CE (CPCP, zřízené podle nařízení CPR) zpracovalo ve sledovaném období od ledna do května roku 2023 celkem 27 dotazů, které obdrželo na e-mailovou adresu cpr@mpo.cz. Většina dotazů byla od českých hospodářských subjektů – výrobců, dovozců a distributorů. V tomto období se jednalo o dotazy týkající se konkrétních neharmonizovaných stavebních výrobků regulovaných na národní úrovni a požadavků na potřebnou dokumentaci. V případě harmonizovaných

stavebních výrobků, převažují dotazy ohledně požadavků na dokumentaci či zda jsou kladeny na stavební výrobky další národní požadavky nad rámec harmonizovaných norem. Počet dotazů oproti minulému období narostl o 100 %, což vidíme jako pozitivní signály postupného ožívání trhu po covidových uzávěrách a také jako důsledek vývoje války na Ukrajině. Dotazy obecného charakteru se týkaly např. závaznosti norem či vývozu stavebních výrobků do třetích zemí či prodeje již použitých stavebních výrobků. V neharmonizované oblasti přetrvávají obecné dotazy na vzájemného uznávání.

CPCP se aktivně podílí na činnostech souvisejících s návrhem revize nařízení EP a Rady (EU) 305/2011, revizí CPR Acquis, udržitelnosti evropského stavebnictví a využívání zdrojů ve stavebnictví.

CPCP je rovněž jednou z asistenčních služeb, na které se vztahuje nařízení EP a Rady (EU) 2018/1724 o jednotné digitální bráně. Požadavky nařízení rozšíří povinnosti kontaktního místa o sběr některých statistických dat a zpětné vazby od tazatelů. Za CPCP je pravidelně vyplňována a odesílána statistika dotazů EK.

5. Technická normalizace

Zdena Slaná, ČAS

- Byl spuštěn e-shop pro prodej jednotlivých norem, vizuální a funkční upgrade je plánovaný na podzim. Zároveň je plánováno rozšíření nabídky publikací o německé oborové standardy pro automotive (VDA) a německé vodohospodářské normy (DWA) a na ně navazující metodiky a komentáře.
- Projekt ČSNonline pro střední školy
Nyní je zapojeno cca 60 středních škol, kdy každá má k dispozici 30 licencí. Během prázdnin bude využitelnost licencí na jednotlivých školách vyhodnocena.
- Projekt ČSNonline pro vysoké školy
Projekt běží třetím rokem a je hodnocen jako úspěšný. Zapojeno je 12 vysokých škol a fakult. K dispozici mají celkem cca 55 000 licencí.
Technické řešení jak pro SŠ, tak pro VŠ průběžně vylepšujeme na základě požadavků uživatelů.
- Evropské projekty, do kterých je ČAS zapojen
 - Biostimulanty: Projekt se zabývá analýzou obsahu nebezpečných látek v nových hnojivech; financováno CEN.
 - PEERS: Projekt v programu Horizon-Europe financovaný EU, ve kterém je ČAS součástí konsorcia. Projekt se zabývá zvládnutím katastrof a krizových situací a jeho cílem je identifikovat potenciál a zainteresované strany pro budoucí standardizaci.
 - S4AllCities: Projekt Horizont-2020 financovaný EU, ve kterém ČAS podporuje Technologickou platformu pro Energetickou bezpečnost (TPEB). Projekt se zabývá bezpečností v chytrých městech a využívá technologií umělé inteligence.
 - STAMINA: Projekt Horizont-2020 financovaný EU, ve kterém ČAS podporuje TPEB. Projekt se zabývá analýzou zdravotních údajů z různých členských států EU s cílem odhalit pandemie v rané fázi.
 - ENgage: Projekt financovaný CEN, na kterém se ČAS aktivně podílí. Projekt si klade za cíl zvýšit účast odborníků v oblasti ochrany životního prostředí.
- Informace z jednání podskupin Sherpa Vysokého fóra pro normalizaci (High-Level Forum on European Standardisation), 25. 5. 2023

Na jednání Vysokého fóra pro normalizaci na konci ledna tohoto roku byli zástupci členských států EK a zástupci zainteresovaných stran vyzváni k předkládání úkolů nebo oblastí, tyto úkoly by měly:

- řešit otázky strategického významu pro hospodářství EU v rámci zainteresovaných stran;
- předvídat potřeby, propojit komunity zúčastněných stran, inovátory/investory/občanskou společnost a tvůrce norem;
- propojit geopolitické otázky a výzvy s normalizační činností v rámci prostoru EU;
- identifikovat problémy, cesty k řešení a obsahovat návrhy na prováděcí plán;
- případně doplnit nebo poskytnout podněty k další normalizační práci/diskuzi probíhající v rámci řešení, ale v jiných kontextech.

Co návrhy nesmí: Nahrazovat standardizační práci; duplikovat stávající pracovní procesy a měnit zavedené politiky/legislativy EU.

Členové fóra předložili celkem 81 návrhů. Priority byly rozděleny do více odvětvových (ekologie, digitální technologie a odolnost) a horizontálních (ekologie a zdraví, základní práva, začlenění malých a středních podniků a občanské společnosti, vzájemné hodnocení národních orgánů dohledu) podkapitol.

Z původních návrhů bylo do užšího kola vybráno 30 návrhů a tímto kolem jich prošlo 13. Sumář návrhů najdete v samostatném PDF souboru. Nyní se bude rozhodovat o společném modu operandi pro všechny projekty a přiřadit je příslušným útvarům EK. Bude stanovena zodpovědnost a stanoveny jednoznačné výstupy/milníky plnění.

V případě zájmu o zapojení do některých projektů, nás kontaktujte. Jakmile budou zveřejněny další podrobnosti, budeme vás informovat.

6. Různé (WTO/TBT, EHK/OSN)

WTO/TBT

JUDr. Radka Buckley

Od minulého zasedání KTPO, tj. od 1. 12. 2022 nenotifikovala ČR do WTO žádnou notifikaci.

V období od 1. 12. 2022 - 31. 5. 2023 zpracovalo Informační středisko WTO/TBT **1156 notifikací** návrhů technických předpisů, které byly v tomto období notifikovány ostatními členy Dohody WTO/TBT, 905 dodatků, 65 korigend a 52 revizí.

V rámci činnosti Informačního střediska WTO/TBT jsou zpracovávány dotazy ostatních členů Dohody WTO/TBT. Za období od minulého zasedání KTPO jsme neobdrželi žádný dotaz.

Informace od Informačního střediska WTO/TBT

Dne **15. listopadu 2022** se uskutečnilo tematické zasedání týkající se správné regulační praxe. První část se týkala: „Domácí implementace správné regulační praxe“, druhá část se týkala: „Správné regulační praxe v obchodních dohodách. Dále se uskutečnilo tematické zasedání věnované tématu norem. Ve dnech **16. – 18. listopadu 2022** se konalo **řádné zasedání Výboru TBT**. Na programu jednání byly rovněž specifické obchodní případy (dále jen „STCs“).

Celkem bylo na seznamu k projednávání 88 STCs, z toho 24 nových STCs a 64 již dříve vznesených STCs.

Specifické obchodní případy STCs:

1. Indonésie podpořila STC Indie – „Zakázky kontroly kvality chemických a petrochemických látek“ („Quality Control Orders for Chemical and Petrochemical Substances“ (ID 630))
2. Austrálie požádala o stažení nového STC EU z programu zasedání – „Zeměpisná označení vína, lihovin a zemědělských produktů a režimy jakosti zemědělských produktů“ („Geographical indications for wine, spirit drinks and agricultural products, and quality schemes for agricultural products“)
3. Thajsko požádalo o stažení STC Indie – „Dovozní politika klimatizací s chladivou“ („Import Policy of Air Conditioners with Refrigerants“ (ID 748))
4. Čína požádala o stažení následujících STCs:
 - a. Nové STC USA – „Program úspory energie: Normy pro úsporu energie pro multi-splitové klimatizace a tepelná čerpadla s proměnným průtokem chladiva“ („Energy Conservation Program: Energy Conservation Standards for Variable Refrigerant Flow Multi-Split Air Conditioners and Heat Pumps“)
 - b. Nové STC EU – „Nařízení o přípravcích na ochranu rostlin rozprašovaných drony v EU “2009/128/ES and (EU) 2021/2115“ („Regulations on plant protection products sprayed by drones in EU 2009/128/EC and (EU) 2021/2115“)
 - c. STC EU – „Návrh nařízení Komise v přenesené pravomoci, kterým se mění nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/2144 s cílem zohlednit technický pokrok a regulační vývoj týkající se změn předpisů o vozidlech přijatých v rámci Evropské hospodářské komise Organizace spojených národů“ („Draft Commission delegated regulation amending regulation (EU) 2019/2144 of the European Parliament and of the Council to take into account technical progress and regulatory developments concerning amendments to vehicle regulations adopted in the context of the United Nations Economic Commission for Europe“)
 - d. STC Indonésie – „Dovozní kvóta a SNI požadavky na certifikaci“ („Import quota and SNI certification requirements“)
5. Korea požádala o stažení nového STC Thajska – „Průmyslová norma pro klimatizaci: Bezpečnostní požadavek“ TIS 1529-2561(2018) („Industrial Standard for Air-Conditioner: Safety Requirement“ TIS 1529-2561(2018))
6. USA dále informovali o pozitivním vývoji ve dvou případech:
 - a. Nakládání s odpadem – Bangladéš vyvine pokyny k užití
 - b. Nová vozidla – Mexiko notifikovalo návrh opatření v září r. 2021

EU obhajovala 6 nových STCs:

- Opatření EU - „Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o obecné bezpečnosti výrobků, kterým se mění nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 1025/2012 a zrušuje směrnice Rady 87/357/EHS a směrnice Evropského parlamentu a Rady 2001/95/ES (COM/2021/346 - final)“
(EU - „Proposal for a regulation of the European Parliament and the Council on general product safety, amending Regulation (EU) 1025/2012 of the European Parliament and of the Council, and repealing Council Directive 87/357/EEC and Directive 2001/95/EC of the European Parliament and of the Council (COM/2021/346 – final)“)
- Opatření EU - „Návrh prováděcího nařízení Komise, kterým se stanoví pravidla pro uplatňování nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/2144, pokud jde o jednotné postupy a technické specifikace pro schvalování typu plně automatizovaných motorových vozidel s ohledem na jejich automatizovaný systém řízení (ADS)“

(EU - „Draft Commission implementing regulation laying down rules for the application of Regulation (EU) 2019/2144 of the European Parliament and the Council as regards uniform procedures and technical specifications for the type-approval of fully automated motor vehicles with regard to their automated driving system (ADS)“)

- Opatření EU - „Návrh nařízení Komise, kterým se stanoví požadavky na ekodesign mobilních telefonů, bezdrátových telefonů a tabletů podle směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/125/ES“
(„Draft Commission Regulation laying down ecodesign requirements for mobile phones, cordless phones and slate tablets pursuant to Directive 2009/125/EC of the European Parliament and of the Council“)
- Opatření EU - „Navrhované snížení koncentrace chromu VI z 3 mg/kg na 1 mg/kg v kožených a textilních výrobcích“
(EU - „Proposed reduction of Chromium VI concentration from 3 mg/kg to 1 mg/kg in leather and textile items“)
- Opatření EU - „Návrh nařízení Komise, kterým se mění přílohy II a V nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 396/2005, pokud jde o maximální limity reziduí pro klothianidin a thiamethoxam v některých výrobcích nebo na nich“
(„Draft Commission Regulation amending Annexes II and V to Regulation (EC) No 396/2005 of the European Parliament and of the Council as regards maximum residue levels for clothianidin and thiamethoxam in or on certain products“)
- Opatření Španělska - „Požadavky Barcelony na klasifikaci označování olivní“
(„Barcelona labelling classification requirements for squid“)

Poznámka Informačního střediska WTO/TBT: Za Českou republiku nebylo žádné z výše uvedených opatření shledáno problematickým.

EU vystoupila ke 4 novým STCs:

- STC Indie: „Bezpečnostní požadavky s ohledem na dobíjecí systém elektrické energie (REESS) pro vlaková vozidla s elektrickým pohonem, AIS-038 a AIS-156“ („Safety requirements with respect to the Rechargeable Electrical Energy Storage System (REESS) for electric power train vehicles, of AIS-038 and AIS-156“)
- STC Indie: „Nařízení související s požadavkem zdravotního certifikátu pro dovoz zásilek potravin: mléko a mléčné výrobky, vepřové maso a výrobky z vepřového masa a ryby a výrobky z ryb“ („Order related to requirement of Health certificate accompanied with imported food consignment of Milk and Milk Products, Pork and Pork Products & Fish and Fish Products“)
- STC Angola: „Výkonná vyhláška č. 186/22 Ministerstva financí“ („Decreto Executivo n°186/22 by the Ministerio das Finanças“)
- STC Maroko: „Posouzení shody“ („Conformity assessment“)

Poznámka Informačního střediska WTO/TBT: Za Českou republiku nebylo žádné z výše uvedených opatření shledáno problematickým.

Oficiální zápis („Minutes“) z výše uvedeného zasedání byl dne 30. března 2023 postoupen členům Subkomise notifikace – TBT.

Dne **23. ledna 2023**; **6. února 2023**; **5. května 2023** se konala další neformální jednání ohledně pokračujících prací na pokynech k postupům posuzování shody.

Dne **6. února 2023** se konalo online neformální zasedání Výboru TBT k březnovým tematickým zasedáním.

Dne **6. února 2023** se konalo další setkání Pracovní skupiny k transparentnosti („Transparency Working Group“), na kterém byl diskutován jednak návrh USA týkající se možné revize notificačního formátu za účelem efektivnější indikace notifikací dle čl. 15. 2 Dohody TBT a dále návrh Kanady zaměřený na revizi pokynů k užití.

Dne **7. března 2023** se uskutečnila tematická zasedání o regulatorní spolupráci mezi Členy Dohody se zaměřením na témata regulace plastů a změny klimatu. Ve dnech **8. – 10. března 2023** se konalo **řádné zasedání Výboru TBT**. Na programu jednání byly standardně specifické obchodní případy (dále jen „STCs“). Seznam předpokládaných STCs byl členům Subkomise notifikace – TBT rozeslán elektronickou cestou dne 7. února 2023; žádné připomínky ani náměty v rámci stanoveného termínu jsme neobdrželi.

Dne **11. května 2023** se konalo online neformální zasedání Výboru TBT a byla na něm probírána např. následující témata: 10. speciální zasedání ohledně postupů pro výměnu informací pro Informační střediska WTO/TBT („Tenth Special Meeting on Procedures for Information Exchange for Enquiry Points“) – viz podrobnosti níže; tematická zasedání, která se budou konat dne 20. června 2023 – viz podrobnosti níže; harmonogram Desáté tříleté zprávy, který bude předložen ke schválení Výboru TBT v červnu 2023.

Dne **11. května 2023** se konalo 4. setkání Pracovní skupiny k transparentnosti („Transparency Working Group“), na kterém byl diskutován revidovaný návrh Kanady ohledně pokynů pro oznamování a návrh šablony Spojených států, která by mohla pomoci při přípravě oznámení podle čl. 15.2 prostřednictvím ePing spolu s připomínkami ostatních členů Dohody k výše uvedeným návrhům. Na internetových stránkách věnovaných pracovní skupině pro transparentnost (viz odkaz: [WTO | TBT Transparency Working Group](#)) jsou k dispozici veškeré návrhy a další relevantní informace.

Dne **19. června 2023** se uskuteční 10. speciální zasedání ohledně postupů pro výměnu informací pro Informační střediska WTO/TBT („Tenth Special Meeting on Procedures for Information Exchange for Enquiry Points“). Nástin programu je obsažen na internetových stránkách věnovaných tomuto speciálnímu zasedání (viz odkaz: [WTO | 10th Special Meeting on Procedures for Information Exchange](#)). Uvedené setkání poskytuje příležitost prodiskutovat činnosti a problémy související s výměnou informací a také přezkoumat, jak dobře fungují oznamovací postupy. Program je rozdělen na následující tři sekce:

1. sekce: Použití ePing pro implementaci a dosah
2. sekce: Fungování Informačních středisek WTO/TBT (mj. jak připravit připomínku k notifikaci – Sekretariát WTO připravil nástin pokynů k užití ohledně uvedeného)
3. sekce: Workshop o harmonizovaném systému (HS)

Tematická zasedání o regulatorní spolupráci mezi Členy Dohody se budou konat **dne 20. června 2023**. Základní informace (souhrnné a vodící otázky) o nehmotných digitálních produktech a kybernetické bezpečnosti jsou k dispozici na internetových stránkách WTO pod odkazem: [WTO | Thematic sessions](#). (Tyto internetové stránky budou v následujících týdnech průběžně aktualizovány). **Od 21. – 23. června 2023** včetně se bude konat řádné zasedání Výboru TBT. Na programu jednání budou standardně specifické obchodní případy (dále jen „STCs“). Seznam předpokládaných STCs byl členům Subkomise notifikace – TBT rozeslán elektronickou cestou dne 23. května 2023; žádné připomínky ani náměty v rámci stanoveného termínu jsme neobdrželi.

Ve dnech 22. - 26. 5. 2023 proběhlo druhé fórum podskupin a iniciativ Pracovní skupiny EHK/OSN WP.6 pro regulační spolupráci a normalizační politiky. Jednalo se o sérii on-line zasedání jednotlivých podskupin a iniciativ zahrnujících zejména prezentaci jejich činnosti za poslední rok, včetně plánovaných aktivit do budoucna, a sdílení zkušeností a osvědčených postupů v dané oblasti. Konkrétně proběhla níže uvedená zasedání:

- *Webinář – Základní principy infrastruktury kvality: normy, metrologie, dozor nad trhem, posuzování shody, mezinárodní regulační spolupráce a řízení rizik - 22. 5. 2023 (více informací včetně [zde](#)).*

V rámci webináře byla prezentována každá z uvedených oblastí infrastruktury kvality, její význam a přínos pro regulační cíle (bezpečnost/životní prostředí/technologie), jakým způsobem regionální a mezinárodní harmonizace v dané oblasti řeší technické překážky obchodu a budoucí výzvy.

- *Výroční zasedání AD-hoc týmu specialistů pro normalizaci a regulační techniky (START – Ad-Hoc Team of Specialists on Standardization and Regulatory Techniques) – 23. 5. 2023 (více informací [zde](#)).*

V rámci zasedání byly představeny a zhodnoceny jednotlivé iniciativy probíhající v rámci skupiny START zaměřené zejména na bezpečnost potrubí, systémy určené pro použití v prostředí s nebezpečím výbuchu a kybernetickou bezpečnost, včetně jejich dalšího možného vývoje. Cílem setkání bylo také posoudit, zda by měla být činnost skupiny obnovena nad další dvouleté období.

- *První výroční zasedání Iniciativy pro normy zohledňující otázku rovnosti žen a mužů (GRSI – Gender Responsive Standards Initiative) 24. 5. 2024 (více informací [zde](#)).*

Zasedání bylo zaměřeno zejména na sdílení zkušeností s implementací akčních plánů zohledňujících rovnost žen a mužů při tvorbě norem.

- *Webinář Skupiny expertů pro řízení rizik v regulačních systémech (GRM – Group of Experts on Risk Management in Regulatory Systems) – 25. 5. 2023 (více informací včetně možnosti registrace [zde](#)).*

Cílem tohoto webináře bylo představit a diskutovat osvědčené postupy v oblasti integrovaných strategií a systémů řízení rizik.

- *Výroční zasedání Poradní skupiny expertů pro dozor nad trhem (Advisory Group on Market Surveillance – MARS) – 26. 5. 2023 (více informací [zde](#)).*

Na tomto zasedání skupina MARS vyhodnotila své aktivity v roce 2022 a rozhodla o prioritách pro nadcházející období (zejména revize Doporučení M a N týkajících se dozoru nad trhem v souvislosti s digitalizací a bojem proti padělkům – [zde](#), výměna zkušeností a osvědčených postupů v oblasti dozoru nad trhem, posílení spolupráce mezi celními a dozorovými orgány, zpracování příručky o obecných postupech dozoru nad trhem zahrnující všechny fáze dozoru nad trhem) a zaměřila se také na výměnu osvědčených postupů v oblasti dozoru nad trhem a posuzování shody.

- *Výroční zasedání Expertů sítě kontaktních míst pro vzdělávání v oblasti normalizace (v rámci Iniciativy pro vzdělávání a normalizaci (START-Ed Initiative on Education and Standardization) – 26. 5. 2023 (více informací [zde](#)).*

Cílem setkání byla výměna informací o osvědčených postupech v oblasti vzdělávání v oblasti normalizace, včetně sdílení dostupných vhodných učebních materiálů, specifikace další činnosti sítě kontaktních míst a priorit pro nadcházející období (zejména zmapovat trh práce pokud jde o požadavky na znalosti a zkušenosti absolventů v oblasti normalizace, další rozvoj v oblasti e-learningových kurzů v oblasti normalizace, podpora implementace vzdělávacího

modulu pro oblast životního prostředí v normalizaci a zahájit vytvoření sítě vzdělávacích kontaktních míst v oblasti normalizace).

Další on-line jednání jednotlivých expertních skupin WP.6 jsou plánována takto:

- *Iniciativa pro normy zohledňující otázku rovnosti žen a mužů (GRSI – Gender Responsive Standards Initiative)* – 5. 7. 2023 (16:00 – 18:00), 27. 9. 2023 (20:00 – 22:00)
- *Skupina expertů pro řízení rizik v regulačních systémech (GRM – Group of Experts on Risk Management in Regulatory Systems)* – 6. 7. 2023 (11:00 – 13:00), 14. 9. 2023 (11:00 – 13:00)
- *AD-hoc tým specialistů pro normalizaci a regulační techniky (START – Ad-Hoc Team of Specialists on Standardization and Regulatory Techniques)* – 12. 7. 2023 (15:00 – 16:00)

Výroční zasedání WP.6 proběhne ve dnech 23. - 24. 11. 2023 v Ženevě.

Pod tímto [odkazem](#) budou postupně zveřejňovány detailnější informace k plánovaným jednáním včetně možnosti registrace.

Termín a forma dalšího zasedání KTPO budou stanoveny v 2. pololetí 2023.